

В ответ на постановление ЦК КПСС — шире размах соревнования за достойную встречу XXV съезда партии!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного построения профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 69 (1626) ♦ Среда, 27 августа 1975 года ♦ Цена 1 коп.

ПРАВО НА ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ



Как боевой призыв к новым свершениям в труде восприняли молодые строители крупнейшего завода по производству минеральных удобрений постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС». На строительной площадке Всесоюзной ударной комсомольской день за днем набирает силу творческое соперничество за право подписать трудовой рапорт очередному высшему форуму родной Коммунистической партии. Комсомольско-молодежные коллективы объединены единой целью — ударным трудом, отличной учебой добиться почетного права именоваться бригадой имени XXV съезда КПСС!

Этот лозунг на строительной площадке БХЗ начертаны передовые комсомольско-молодежные бригады Геннадия Мельника и Павла Провоторова из Балаковского специализированного монтажного управления. На их призыв дружно повышенными обязательствами ответили на бригадных собраниях бетонщики, монтажники, отделочники. Например, бригады Виктора Корнишина, Марии Меренковой, Рансы Шишацкой с отделочного участка Промстроя увеличили прибавку к первоначальному обязательству по освоению средств на двадцать девять тысяч рублей.

Одна из самых примечательных особенностей комсомольско-молодежных коллективов заключается в том, что у них слово никогда не расходится с делом.

Сейчас обе бригады инициаторов соревнования за достойную встречу XXV съезда партии несут ударную вахту на монтаже технологического оборудования третьей очереди производства серной кислоты. Председательские рубежи монтажники успешно осваивают, перевыполняя сменные нормы в полтора раза и больше. К примеру, бригада во главе с коммунистом Геннадием Мельником методом укрупненной сборки монтирует фильтры мокрой очистки газа.

На этот важный пусковой объект монтажники перешли недавно с первой технологической линии производства двойного суперфосфата, где выполняли задания удвоенными темпами, с высоким качеством.

Отличный «почерк» в работе — характерная черта комсомольско-молодежной бригады, живущей по моральному кодексу строителей коммунизма.

В. ТЕЗЯЕВ, начальник штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

На снимке (слева направо) члены КПСС бригадир Геннадий Мельник и его напарник Павел Кукишев.

Фото И. Сидоренко.

Идет обмен комсомольских документов

ОПРАВДЫВАТЬ РОЛЬ ПРАВОФЛАНГОВЫХ

Среди первых, кому минувшей весной обменены комсомольские билеты, больше всех представителей было из нашего управления. Это лишний раз убедительно говорит о том, что комсомольцам — строителям Балаковского химического завода отведена роль правофланговых всей молодежи стройки. Наша организация первой начала обмен билетов в Саратовгэстрое, который прошел организованно. Что и говорить, честь высокая.

Всесоюзная ударная комсомольская стройка ждет от нас больших дел, активности, энергии. Могут называть десятки ребят и девчат, у которых неиссякаемый энтузиазм. К сожалению, не меньше и пассивных, в то же время не считающих себя таки-

ми. Они думают, что, если из месяца в месяц выполняют производственную норму, платят регулярно комсомольские взносы, изредка посещают собрания, то уже активные комсомольцы. Разве только в этом заключается содержание наших уставных обязанностей?

Например, Сергей Стройки из бригады монтажников Н. Фролова, Мария Белкина из производственно-технического отдела Промстроя и другие члены нашего штаба «КП» — знатоки своей работы, взносы платят своевременно, комсомольские собрания не пропускают. Но кроме того, они еще проводят рейды по важнейшим объектам «завода плодородия», беспокоятся за судьбу строителей, за судьбу химическо-

го завода: чтобы и материалы аккуратно хранились да разумно использовались, чтобы и техника не простаивала.

«Прожектористы» добиваются, чтобы на рабочих местах поддерживался порядок, заботливо относились к сохранности материалов и оборудования. Но ведь и каждый член ВЛКСМ должен делать то же самое. Уверен, сдвиги были бы куда заметнее, если все мы с инициативой и настойчивостью отнесемся к общественным поручениям. И прежде всего тут нужен личный пример — достойный, зажигательный.

М. ЛЯПИН, секретарь комсомольской организации Промстроя.

Труженики стройки с огромным интересом встретили постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС». Этот документ, имеющий большое политическое значение для дальнейшего развития творческой инициативы советских людей, мобилизации их на новые трудовые свершения, вызвал в коллективах подразделений всеобщее стремление работать еще лучше, более полно использовать резервы производства, достичь наивысшей производительности труда. Сегодня мы публикуем первые отклики строителей на постановление ЦК КПСС.

В центре внимания

В районе по эксплуатации электросетей целенаправленно и планомерно работает группа общества «Знание». На каждый квартал составляем план лекционной пропаганды, который охватывает политические, экономические, международные и юридические темы. В центре внимания группы сейчас находится постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС», пропаганде которого мы придаем первоочередное значение.

Постараемся пламенные слова партии донести до каждого члена коллектива, всемерно способствовать благородному стремлению энергостроителей день ото дня работать более производительнее, с лучшим качеством. Опыт в этом отношении у наших лекторов есть. На него мы и будем опираться.

В реализации тематического плана активно участвуют все члены группы общества «Знание». Интересную лекцию для рабочих прочитал главный инженер В. Батманов «Повышение благосостояния советского народа — главная цель КПСС». С лекцией «Труд и коллектив» недавно выступал прораб А. Ивлюшин.

Заместитель начальника района В. Жигунов квалифицируется в чтении лекций на юридические темы, в т. ч. о советском законодательстве, о правах и обязанностях граждан СССР. Начальник участка связи В. Солдов подробно разработал и доходчиво изложил вопросы советско-американского сотрудничества.

В тематике лекций и политинформаций, проводимых членами общества, как правило, находят отражение конкретные задачи, стоящие перед коллективом на завершающий год пятилетки.

В. СТРИЖОВ, секретарь партбюро энергорайона.

ИСТОЧНИК ВСЕХ УСПЕХОВ

Горячий отклик в сердцах рабочих, специалистов и служащих нашего завода нашло постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС». Этот документ призывает к дальнейшему развитию инициативы и творчества масс, вооружает партийные и общественные организации, хозяйственных руководителей развернутой программой действий.

У советских людей вошло в традицию отмечать выдающиеся события в жизни страны новыми трудовыми победами. Вот и теперь, в дни подготовки к очередному съезду партии, наш коллектив работает с особым подъемом. Семимесячный план выпуска и реализации продукции выполнен соответственно на 113 и 109 процентов.

С начала выпущено 51493 кубометра сборного железобетона, или на 3478 кубометров больше, чем за соответствующий период прошлого года. На 14 процентов перекрыто плановое задание по выпуску бетонных изделий, на 105 — по товарному бетону, на 11 процентов — по раствору. Производительность труда на 2,6 процента превысила плановую, а прибыль за семь месяцев составила 180 тысяч рублей.

В чем источник этих успехов? Прежде всего в боевом соревновании цехов, смен и бригад, развернувшегося в честь XXV съезда КПСС. Новаторы производства

уже давно перешагнули рубежи, намеченные на девятую пятилетку. Досрочно, в июне, рапортовала о выполнении пятилетнего плана бригада формовщиков В. Чирякина. За достигнутые успехи вожак передового коллектива в числе первых на заводе удостоен высокой правительственной награды — ордена Трудовой Славы третьей степени.

В рядах правофланговых идут также бригады формовщиков коммунистов Н. Ханнина, П. Авенина и Б. Вечерко, электросварщиков Ю. Ларина, электромонтеров В. Ткачева и многие другие.

Немало славных трудовых дел на счету бригадир формовщиков кавалера ордена Трудового Красного Знамени А. Кравцова, бригадир электросварщиков К. Пименова. Ветераны завода, как и на фронте, всегда в строю. Они служат замечательным примером для всех, кто с ними вместе живет и работает.

Очень примечательно, что постановление ЦК КПСС вышло в свет накануне сорокалетия стахановского движения. Чествуя его зачинателей, мы отдаем должное нашим ударникам коммунистического труда, которые идут в авангарде борьбы за план, за высокое качество работы и вносят весомый вклад в выполнение заводской пятилетки.

Н. ФОМОЧКИН, секретарь партбюро завода № 2 КПП.

Барьеры на финишной прямой

На прошлой неделе бригада В. Хромова, переведенная к нам из Балаковского специализированного монтажного управления, через узкие окна в стальном лабиринте первой технологической линии производства двойного суперфосфата перекантовала 5-тонный циклон и тем самым вставила недостающее звено в цепи основного тяжелого оборудования пусковой нитки.

Считанные дни потребовались хромовцам на установку циклона в проектное положение. Вообще для бригады работа знакомая. Если бы не стесненные условия, монтажники реализовали задание гораздо быстрее. Как, например, предыдущие циклоны, когда еще и корпус, и площадки были открытыми. Те четыре циклона, превосходившие последний по габаритам в два раза, В. Хромов, А. Дундин, Н. Волчков и другие члены бригады устанавливали ударными темпами за неделю каждый.

А с завершающим пришлось попотеть, но больше, пожалуй, поволноваться. Судитесь сами, цех уже закрыли, всю идет обвязка оборудования, а циклона нет на площадке. И когда его наконец-то получили, проходы для перемещения оказались перекрыты. Вот и пришлось монтажникам действовать «окольными путями», применить все мастерство. Хорошо, что бригада обладает достаточным опытом, творческой смелостью, благодаря чему и быстро реализовала «горящее» задание.

На обвязке технологического оборудования сейчас занят весь коллектив участка второго Саратовского специализированного монтажного управления. На подходе к финишной черте высокие темпы удерживает бригада Сергея Лазарева, соединяя газоходами сепарационные камеры со скрубберами «Вентури». К сожалению, на завершающем этапе наш коллектив, подкрепленный дополнительными бригадами монтажников, никак не развернется в полную меру сил, чтобы в предельно сжатые сроки сдать технологическую нитку под пусконаладку. То одного не хватает, то другой позиции еще в помине нет.

Если мысленно пройтись по сложной «производственной лестнице», «шатких ступенек» насчи-

таешь много. На отдельных участках вообще зияют «дыры». Начнем с головного звена. Величаво смотрятся объемистые реакторы и сборники фосфорной кислоты. Площадка вокруг них уже прибрана. Словом, на первый взгляд создается впечатление полной готовности к сдаче головного узла под прокрутку. Увы, это не так. Оказывается, важное звено не имеет «крыльев». Движущая сила заключена в шести электронасосах, а они еще вдалеке от своего проектного места. Для них участок Монтажмашзавода не подготовил фундаменты.

Сушильная печь уже давно должна «обрасти» газоходами. Но обвязка не движется из-за отсутствия трех газовых горелок.

Не комплектуется фасонными деталями системы аспирации В-1, В-5. В ожидании необходимых элементов бригады М. Иванова и Р. Шайхутдинова то и дело меняют рабочие места, выполняя второстепенные задания.

И в других коллективах из-за отсутствия различных элементов часто возникают «паузы». Лучшая бригада участка Юрия Романова после завершения монтажных операций на 450-тонном сушильном барабане перешла на сборку и проводку центрального газохода. Монтажники за работу взялись энергично, но скоро темпы сбавили — перебои в обеспечении поставок дирекцией секции газохода. Вот и теперь бригада ожидает девятую и десятую обвязки, которые предоставляются в монтаж дирекцией химического завода...

Сроки сдачи первой технологической линии под комплексное опробование уже на иссу. Напряженно потрудились коллектив участка, особенно в период 60-дневной предпусковой вахты. Только за июль монтажники освоили свыше двухсот семидесяти тысяч рублей. И очень досадно, что на заключительном этапе приходится спотыкаться о барьеры, возникающие из-за нехватки отдельных позиций. А ведь финишная прямая должна быть без всяких препон, чтобы до конца выдержать заданные темпы.

А. ЯКОВЕНКО, мастер, член рабкорского поста на строительстве комплекса двойного суперфосфата БХЗ.

Партийная жизнь: отчеты и выборы КРОВНАЯ ЗАБОТА

Объявления, развешанные на участках СУ-1, лаконично извещали коммунистов, что отчетно-выборное собрание состоится в красном уголке управления. Начало — в 17 часов 30 минут. К назначенному сроку в красном уголке дружно, без опозданий собрались все члены партийной организации, за исключением отпущенников и тех, кто не смог прибыть по болезни. Партбюро позаботилось о приглашении пенсионеров, в т. ч. П. Ярцева, П. Левина, и они с большой радостью приехали на стройплощадку БХЗ, чтобы принять участие в работе собрания.

Избирается рабочий президиум, и председательствующий — бригадир монтажников, Герой Социалистического Труда Н. Деркач, предоставляет слово для отчетного доклада о работе партийного бюро за период с 22 октября прошлого года по 15 августа текущего года секретарю партийной организации В. Красновой. По регламенту ей было выделено 40 минут, и она точно в отведенное время закончила отчет.

Требовалось обстоятельно проанализировать деятельность коллектива и его авангарда в лице коммунистов за минувшие десять месяцев, отметить достижения, без обиняков сказать о недостатках. И все это емко, без злоупотребления регламентом.

Вполне понятно, что люди пришли прямо с рабочих мест в главный корпус производства двойного суперфосфата, где они трудились очень напряженно. Надо донести до них самое главное, существенное, чтобы каждый мог принципиально оценить сделанное, с кровной заботой подумать о будущем, о своем месте в жизни партийной организации, в жизни коллектива. И с этой сложной задачей В. Краснова справилась, как и все, что дополнил ее доклад в прениях.

Завидная судьба выпала на долю рабочих, специалистов и служащих СУ-1. В начале становления своего коллектива они строили Саратовскую ГЭС имени Ленинского комсомола, вводили «волжскую жемчужину» в действие. А теперь творцы гидротехнических сооружений строят Балаковский химический завод, готовят к пуску первую технологическую линию производства двойного суперфосфата.

Докладчик и выступавшие единодушно подчеркивали, что главной предпосылкой для выполнения обязательств, взятых за завершающий год пятилетки, служит дальнейшее совершенствование социалистического соревнования.

Все ли у нас в организации трудового соперничества отвечает современным требованиям? Ответ на этот вопрос прозвучал в выступлении председателя цехового комитета профсоюза В. Четвергова.

Коммунисты СУ-1 за свою почти двадцатилетнюю историю неоднократно выступали застрельщиками патристических начинаний. И всегда с честью держали слово перед Родиной. Не подведут они Саратовгэстстрой и в завершающем году пятилетки, мобилизуя все силы на быстрейший

ввод в действие первой и второй линий производства двойного суперфосфата. Этот тезис красной нитью пронизывал работу собрания.

Большую роль в ускорении строительства главного корпуса производства двойного суперфосфата сыграла замечательная инициатива бригад монтажников Героя Социалистического Труда Н. Деркача и Н. Фунтова по развертыванию 60-дневной ударной предпусковой вахты. Все участки СУ-1 последовали примеру правофланговых социалистического соревнования. Итоги его подводились оперативно, отражались ежедневно на Досках показателей.

По условиям соревнования, победители по итогам декады и всей вахты должны получать денежные премии. Но вдруг произошла досадная описка. Только две бригады стали обладателями причитающейся им премии. И хотя официальный срок вахты миновал, все остальные победители ожидают материального поощрения.

Вины администрации и цехового комитета СУ-1 в этом нет. Добиваясь разрешения неожиданной возникшей проблемы, они взывали и к совести руководителей Промстроя, и требовали, но все осталось до конца вахты без изменений. Как восполнить тот большой моральный ущерб от неприглядной волокиты и равнодушия? Руководству Промстроя надо сделать из этого должные выводы на будущее.



Или вот другое «болевое место» — подкрепление в начале года конкретными расчетами разрабатываемых социалистических обязательств. Ведь нельзя их брать, как говорится, с потолка. А именно так получается в первом квартале, когда из Промстроя для СУ-1 нет еще даже основных плановых показателей. Сверху задают вопрос: «Чего медлите с развертыванием соревнования, какие взяты обязательства?». А на чем бригадам основываться, из чего исходить в определении новых рубежей — никому неизвестно. Вот и «рождаются» обязательства, не привязанные к конкретным объектам и объемам, в которых фигурируют одни проценты.

Начальник участка В. Бочковой выразил большую тревогу в связи с переводом почти всех бригад с объектов СК-17 на главный корпус и другие цеха производства двойного суперфосфата. В результате выполнение августовского плана по СК-17 срывается, упускается самое благоприятное время для химзащиты и других работ. Впереди опять вырисовывается «перспектива» сооружения тепляков, удобрений, очередной штурмовщины. Пятый год в заброшенном состоянии находится строительство гаража саноборочных машин. А для эксплуатационников он крайне нужен. Партийное бюро и администрация управления должны подходить к этим вопросам с государственной точки зрения.

Коротко и ясно высказал свою мысль один из инициаторов 60-дневной ударной вахты Н. Фунтов. Наш коллектив, сказал он, испытывает глубокое удовлетво-



рение, сознавая, что вместе с бригадой Н. Деркача стал инициатором борьбы за предоставление к 10 августа первой технологической линии в комплексное опробование. Хорошо на душе, когда работаешь рядом с такими опытными коллективами, как бригады монтажников Н. Деркача, П. Куцаева, Н. Фролова и другими ветеранами. Дело в руках спорится. Особое внимание уделяется укреплению трудовой дисциплины в бригаде, соблюдению внутреннего распорядка, повседневно беседуя с теми, кто отстает, требуя с них, убеждая. Большую помощь в воспитании членов бригады оказывает общественный отдел кадров и начальник управления В. Семин. А вот другие руководители СУ-1 не знают к нам дорогу. И получается, что бригадирам уготована участь вариться в собственном соку. Над этим новому составу партбюро следует поглубже задуматься.

Бригадир Н. Деркач напомнил с трибуны о той огромной ответственности, которая возложена на коммунистов и весь коллектив СУ-1 за ввод в действие производства двойного суперфосфата. Конечно, обидно, что вследствие задержек в поставках оборудования и упущений в организации труда комплексное опробование первой линии с 10 августа не началось. Но было бы глубокой ошибкой ослабить трудовое напряжение. Наоборот, в дни соревнования в честь XXV съезда КПСС долг членов партии — вселять в коллективе уверенность в победе, в полный голос говорить о важности быстрейшей сдачи химикам первой технологической линии производства двойного суперфосфата. Не откладывая до заморозков, необходимо утеплить вторую половину корпуса.

Начальник управления В. Семин информировал коммунистов о ходе подготовки к пуску первой технологической линии производства двойного суперфосфата. Бригады СУ-1 в основном свои задачи выполнили. Но в нынешней обстановке требуется усилить темпы, повысить качество. Строители обязаны сейчас проявлять повышенное внимание к запросам монтажников, чтобы они ускоренно завершили установку оборудования и приступили к его прокрукте. Пример в этом отношении подаю бригады П. Куцаева и В. Луховцева. Любое задание, которое им поручают, они выполняют с огнем, без пререканий.

В заключение руководитель управления отметил, что партбюро и администрация работают в тесном контакте и в лице партийной организации коллектив видит руководящую силу, опору



для своей поступи вперед. Партгруппорг третьего участка В. Контелеев поделился опытом организации массово-политической и воспитательной работы в коллективе. Партийные поручения здесь имеют все коммунисты. Партгруппа регулярно заслушивает отчеты об их выполнении. В деловой обстановке на участке состоялось отчетно-выборное партийное собрание, на котором шел принципиальный разговор о задачах коммунистов в преддверии XXV съезда КПСС, о путях совершенствования организаторской и идеологической работы. Боевой настрой членов партгруппы зримо проявляется в ударной работе бригад третьего участка на главном корпусе.

О том, как партгруппа волнует будущий облик стройплощадки, можно судить по его справедливому замечанию об отсутствии бетонных дорог к пусковым объектам. Скоро осень с ее распутицей, но хозяйской заботы о подготовке к работе в зимних условиях все еще не видно.



В докладе и прениях были тесно увязаны результаты хозяйственной деятельности с состоянием идеологической и воспитательной работы, критически рассматривались причины упущений и промахов. Конечно, от радно, что за полугодие собственными силами освоено два миллиона 410 тысяч рублей вместо предусмотренных двух миллионов 236 тысяч, или на 108 процентов. Смонтировано 3402 кубометра сборного железобетона, 2027 тонн металлоконструкций, уложено 2033 кубометра кирпича и 7156 кубометров монолитного бетона. На 110 процентов реализовано полугодичное задание по выработке.

Однако июльский план строительства монтажных работ не выполнен. Корень зла кроется в нарушениях трудовой дисциплины, в низком уровне взаимодействия между строителями и субподрядными организациями. Анализ показывает, что резервы в этих сферах имеются большие.

Например, 67 рабочих совершили прогулы, в результате чего потеряно 122 человеко-дня. 27 строителей побывали в медвытрезвителе. На глазах у всего коллектива допускаются опоздания на работу и преждевременные уходы со смены. В числе поклонников спиртного попадались и коммунисты. За это, в частности, был исключен из рядов партии В. Наумов.

Плохо посещали занятия в сети политического просвещения Б. Стельмах, В. Маюнов, Л. Чи-

жик, Г. Павлов и другие коммунисты. Часто срывались занятия в школах основ законодательства и права у Г. Щипанова и В. Бочкового, при чем второй пропагандист к ним готовился плохо. Эти недостатки нельзя допускать в наступающем учебном году.

Повышенный спрос был предъявлен агитколлективу во главе с Н. Чистяковым. В период подготовки к выборам агитаторы работали активно, творчески, с огоньком. Но сейчас ослабили деятельность. Это замечание высказывалось и в адрес политинформаторов, членов лекторской группы и редколлегии стеной газеты. Все они обязаны проникнуться чувством высокой ответственности за общественные поручения в период предсъездовского соревнования.

Секретарь парткома Саратовгэстстроя Е. Баженов подробно познакомил участников собрания с итогами выполнения семимесячного плана на Всесоюзной ударной комсомольской, с положением дел на главном корпусе производства двойного суперфосфата. По титулу БХЗ программа работ перевыполнена. Однако комплексное опробование первой технологической линии в связи с задержками в поставках оборудования и отставания некоторых субподрядных организаций теперь можно будет начать только в конце текущего месяца, а не с 10 августа, как предусматривалось при развертывании 60-дневной ударной вахты, которая позволила нам наверстать почти полторамесячное отставание. Дело чести партийной организации СУ-1 и всего коллектива — полностью завершить работы на первой технологической линии в ближайшие дни и без промедления готовить к пуску вторую.

Максимум внимания надо уделить быстрейшему наведению образцового порядка на территории, объектах и впредь не допускать их захламления. Партийному бюро надо строго спрашивать с тех, кто не следит за культурой производства.

Принципиальные высказывания в прениях дополнили единогласно принятое на собрании постановление — развернутую программу действий для нового состава бюро, партгрупп и всей организации. Ее вожаком вновь избран В. Краснова.

П. КУЛЫНГИН,
секретарь парткома Промстроя.

На снимках: (вверху) рабочий президиум собрания; (внизу, слева направо) выступают В. Четвергов, В. Бочковой, В. Семин и В. Контелеев.

Фото З. Юрьева.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, пл. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 276.

